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平成 29年度第２回横須賀市健康増進計画・食育推進計画専門部会 

議事録（確定版） 

 

１ 開催日時 平成 29年８月 31日（木） 午後１時３０分～ 

２ 会  場 横須賀市保健所 第１研修室        

３ 出 席 者 

   委 員 嘉山静子、川辺幹男、武 雅兄、田中浩二、長谷川亜弥子、揚箸明朗

山本妙子、渡部月子            （敬称略、五十音順） 

   事務局 小林 利彰：保健所長 

       夏目 真一：保健所健康づくり課長        

葛貫 博之：保健所健康づくり課生涯現役推進担当課長 

       角田 幸代：保健所健康づくり課係長 

       岡安 智子：保健所健康づくり課主任 

田辺 久美子：保健所健康づくり課主任 

長谷川 美千代：保健所健康づくり課主任 

能條 絢加：保健所健康づくり課 

一般傍聴人  ０名 

 

４ 欠 席 者 なし 

５ 配布資料の確認 

６ 開  会  事務局（保健所健康づくり課健康づくり推進係長）が司会となり開会 

した。 

 

これより先は、部会長による議事進行で行われた。 

７ 議事 

（１）前回の意見に対する回答について 

   ・事務局が、資料１「第１回専門部会でいただいた意見等と回答」資料２「市

民アンケートから読み取れる市民の健康状態について」について説明した。 

 

 ・部会長より、質問・意見を求めた。 

 特になし 

 

（２）中間評価について 

   ・事務局が資料３「中間評価のまとめ（全体）」、資料４「中間評価及び新目標
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値（分野別）」について説明した。 

 

   ・部会長より意見、質問等を求めた。 

部会長質問 ７ページのところで、新しく「食品ロスの削減に取り組んでいる人

の割合」があるが、これはすでにアンケートをとってある項目なのか。 

事務局回答 そのとおり。 

部会長質問 11ページの肥満とやせのところで、男性の肥満が年齢とともに減っ

ている。やせについても減っている。これはどのように理解したらよ

いのか。 

事務局回答 男性のやせが５％と 4.7％というところで、全体からするとさほど増

減があったとは考えにくい。一方で、肥満のほうは男性35.9％と22.9％

ということで、10％以上の開きがあるということを考えると、ある程

度年齢がいくとより健康に気を遣い、太っていた人がやせるというこ

とを意識しているのだと思う。 

部会員意見 14ページの「３ 今後の評価指標・目標値」の「・」のいちばん上

のところが、「55％以上とします」とあるが、ここは「75％以上」のこ

とか。 

事務回答 はい。訂正する。 

 

（３）改定計画書案について 

・事務局が資料５「改定計画書目次（案）」、資料６「改定計画書第３章、第４章（案） 

について説明した。 

    

・部会長より意見、質問等を求めた。 

部会員意見 資料 41ページに、横須賀市の平均寿命について書かれているが、横

須賀市が神奈川県の中でどれくらいのところにあるのか、また全国平

均と比べて、どれほどの差があるのかを示し、「低い値から引き上げる

努力をみんなでしていこう」というアピールをする必要があると思う。 

事務局回答 ぜひ工夫をしたい。きちんとした数字で比較ができるもので精査し

たいと思う。 

部会員意見 74ページの歯と口腔の健康のところで、策定時の中間値、新目標値

がでている。横須賀市は乳幼児健診等のデータも神奈川県の中でよく

ないので、それについても記述したほうがよいと思う。 

事務局回答 今のご意見はできれば第３章の中に盛り込めるように検討していき
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たい。改めて、どのような数字がとれるのかということも含めて検討

していきたい。 

部会員質問 今回の中間評価で悪化が目立っていた「循環器疾患・糖尿病」と「栄

養・食生活」の２分野について、策定時より改定時の文章の量が大変

少なくなっている。何か考慮する点があったのか。改定時に、中間評

価を盛り込んだ内容を追記することを検討いただきたい。 

事務局回答 今は、ある程度横並びの視点で「○○が必要です」というような表

現をしている。ただ文字数を増やすだけでは読みにくくなるが、言葉

のメリハリという視点で反映していきたい。 

部会員意見 「健診」と「検診」という表現はどのように使い分けしているか。 

事務局回答 「がんをみつける」というような何か目的をもって行うものは、「検

診」という文言を使い、健康を確認するという意味で行なうものは「健

診」という文言を使っている。 

事務局回答 資料６は､当日資料になったため、改めてお読みいただき、気になる

部分があれば、ご要望も含めて、１週間ほどの期間の中で、ぜひ事務

局までお寄せいただきたい。 

 

（４）今後のスケジュールについて 

 ・事務局が「今後のスケジュール」について説明した。 

 

その他 

  第４回専門部会の日程調整について 

   （仮）平成 30年１月 18日（木）午後１時 30分とする。 

 

次回（第３回）の専門部会開催日程は、10月５日（木）13時 30分から。 

 

                         

 

                                 （以上） 


